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1. 밑줄 친 부분에 적절한 것을 고르시오.

A: Why are you so depressed? 

B: I _______________ in the stock market.

① bit the bullet ② came a long way
③ kicked the bucket ④ lost my shirt

2. 밑줄 친 부분에 적절한 것을 고르시오.

Children should be __________ from the horrors of war.

① replenished ② insulated 
③ empowered ④ accustomed

3. 밑줄 친 부분과 의미가 가까운 것을 고르시오.

The latest rumor is that Apple plans to release a smaller iPad model, an idea that 
company founder, Steve Jobs, derided publicly a year before he passed away.   

① mocked ② decimated
③ demised ④ encroached

4. 밑줄 친 부분과 의미가 가까운 것을 고르시오.

Recent developments in the area have brought latent ethnic tension out into the 
open.   

① meaningful ② hidden
③ equivocal ④ muggy 

5. 밑줄 친 부분에 공통으로 들어가기에 가장 적절한 것은?

Ⓐ At age 52, he decided to ____________ for election to the National Assembly.

Ⓑ Take this money in case you ________ short of cash.   



① go ② come
③ run ④ get

6. 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은?

① 그녀는 외출하면 반드시 무엇인가를 산다.
→ She never goes out but she buys something.
② 우리가 친구를 선택할 때에는 아무리 주의해도 지나치지 않다.
→  We cannot be so careful in choosing friends.
③ 나는 요통 때문에 오늘 저녁에는 공부하고 싶은 생각이 들지 않는다.
→ I don't feel like working tonight because of backache.
④ 그는 나를 보자마자 도망쳤다.
→ He ran away the moment he saw me.

7. 다음 중 어법상 옳은 것은?

① The situation is too complicated for me to understand it.
② We cannot conquer disease nor we cannot educate all humanity.
③ The girl was so smart as to learn the long poem by heart.
④ All things considering, she is a fairly good wife.

8. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

 Your grandmother probably urged you ① to eat plenty of what she called 
roughage. Now we tend to call it fiber. This important nutrient has tremendous 
health benefits and ② found in a variety of foods such as vegetables and fruits. 
Fiber is best known for its ability to keep your digestive system working smoothly. 
The benefits of fiber ③ do not stop in the internal organs. Some physicians 
emphasize the functions of the body and attempt to find new medicines. ④ Fiber 
has been shown to reduce the risk of heart disease, at least in part by reducing 
cholesterol levels.

9. 밑줄 친 부분에 들어 갈 가장 적절한 것을 고르시오. 

A: Excuse me, but may I ask your age?

B: I'm 38 years old.

A: Wow! You look younger than your age.

B: How old did you think I was?

A: ______________________.



B: Thanks for the compliment.

① You look your age. ② Beats me.
③ You ask too much. ④ No more than 30.

10. 다음 밑줄 친 표현을 바꿔 쓴 것 중 옳은 것은?

A: The world is full of people who dote on their pets. 

B: My friend Cathy is one of them.

A: You mean Cathy our school friend?

B: Yes, that’s the one. 

① emulate ② abandon
③ abhor ④ adore

11. 밑줄 친 부분에 들어갈 표현으로 가장 적절한 것은?

 I was kept in isolation for two weeks, the immunosuppressant drugs having left 
me with no defenses against infection. I was not allowed to leave my room and 
unable to have any visitors except Ginny and our children. While my body 
struggled to regain strength, my mind immediately started functioning on all 
cylinders. Partly because of the powerful drugs stimulating my system, but mainly 
because my new liver was detoxing my blood so efficiently, my brain was bubbling 
with ideas, dreams and plans. My usual passive manner ___________ - at least 
temporarily. Not only was I anxious for starting to write again, I also turned into a 
nonstop talker.

① reinforced ② occurred
③ deplored ④ faded

12. 밑줄 친 부분에 들어갈 표현으로 가장 적절한 것은?

Reassuring evidence now comes from doctors in Seattle, showing that vigorous 
exercise actually reduces the chances of heart attack. They found that people who 
had a sudden heart attack when they appeared to be completely fit had taken less 
exercise than those of similar age. According to their findings, it is necessary to 
take 20 minutes of vigorous exercise at least two or three days a week to obtain 
some protection from heart attack. Apart from jogging, the exercise might be 
swimming, singles tennis or squash, digging or chopping wood. Whatever it is, the 



exercise should leave you _________________. 

① feeling lazy ② refreshed
③ out of breath ④ relaxed

13. 밑줄 친 부분에 들어갈 표현으로 가장 적절한 것은?

Drought and famine have come to Africa again this year, just as they have every 
year for the past ten years. In some parts of Africa it hasn't rained for three years. 
There have been no crops, and the animals on which many people depend died 
long ago. Refugees are pouring from the countryside into the towns in their 
desperate search for food, and it has been estimated that over 1,000 people are 
dying everyday. Your help is needed now. This situation is catastrophic. We need 
to get food, medical supplies, blankets, tents, clothes, doctors, and nurses to the 
area urgently. Please give all you can. No pound or penny will ever have been 
_________________.

① better spent or more appreciated
② better spent or less appreciated
③ worse spent or more appreciated
④ worse spent or less appreciated

14. 다음 밑줄 친 부분이 문법적으로 어색한 것은? 

① Had swum ② two-thirds of the distance ③ across the river, he ④ could not give 
up now.

15. 다음 글을 읽고 Terry와 Ron에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

Eighth-grader Terry met his friend Ron in front of Ron's house on the first day of 
summer vacation. Ron looked at Terry's broad grin and remarked 
sympathetically. "I can't help noticing that you look utterly miserable. You can 
confide in me - what's the matter?" Terry's smile expanded, but he sighed and 
replied, "Well, who wouldn't be bummed out? We have nothing to do but waste the 
most beautiful months of the year on unimportant pursuits like basketball, fishing, 
and bike riding." "Yeah," sighed Ron, as the two ambled towards the nearby 
basketball court. "And the most depressing thing of all is that we don't get to see 
our valued colleague, Mr. Petersham, in the principal's office all summer." "We 
must try to endure it with superior courage," Terry replied, and then he dashed 
onto the court for his first lay-up.



① 여름방학을 보내고 있었다.
② 운동을 하러 가는 중이었다.
③ 낚시와 농구하는 것을 즐겼다.
④ Petersham씨를 몹시 그리워했다.

16. Why are diamonds considered to be the most precious among other gem stones?

But while diamonds are perceived as more special than other gems, they are no 
more rare or precious, In fact, one karat rubies, sapphires and emeralds are more 
rare than one karat diamonds. And yet the diamonds are typically more 
expensive. Even the chairman of De Beers, the company that controls 70 percent 
of the world market of diamonds, has conceded quote "Diamonds are intrinsically 
worthless except for the deep psychological value they fill." No one does more to 
promote the image of diamonds as a lasting symbol of love than De Beers itself. Its 
200-million-dollar-a year ad campaign has helped convince young men 
everywhere to spend, on average, two months salary for a typical engagement 
ring.

① Because diamonds are more rare than any other gems.
② Because diamonds have been made to symbolize the everlasting love.
③ Because one karat gems like rubies, sapphires and emeralds are cheaper than one 

karat diamonds.
④ Because young people have no alternative but to choose diamonds for their 

engagement ring.

17. 다음 글의 요지로 가장 적절한 것은?

 Can we eliminate pollution altogether? Probably not. Today we pollute with 
everything we do, so total elimination would require drastic measures. Every 
power plant would have to shut down. Industries would have to close. We would 
have to leave all our automobiles in the garage. Every bus and truck and airplane 
would have to stop running. There would be no way to bring food to the cities. 
There would be no heat and no light. Under these conditions, our population 
would die in a short time. Since such a drastic solution is impossible, we must 
employ determined public action. We can reduce pollution, even if we can't 
eliminate it altogether. But we must all do our part. Check your car to see if the 
pollution control device is working. Reduce your use of electricity. Is air 
conditioning really necessary? Don't dump garbage or other waste on the land or 
in the water. Demand that government take firm action against polluters. We can 
have a clean world or we can do nothing. The choice is up to you.   



① Since individuals cannot find a drastic solution, we must demand that government 
take firm action against polluters.

② We are able to decrease pollution, though we can't get rid of it completely.
③ We must do all our part to find out any drastic measure against pollution.
④ There would be no way to bring our polluted world back to a clean one.

18. 지문의 내용과 일치하는 것은?

 The belief in an everlasting heritage of abundance had many good effects. It made 
Americans an optimistic people with confidence that human problems could be 
solved. It greatly reduced the conflict between the rich and poor that has torn 
many older nations apart. Perhaps most important, the belief in an always growing 
abundance gave strong support to such basic national values as freedom, 
self-reliance, equality of opportunity, competition and hard work. It seemed to 
Americans that their high standard of living was a reward for practicing these 
values. 

① The author criticizes the belief in an everlasting heritage of abundance.
② Americans’ high standard of living was the outcome of their optimistic attitude.
③ The rate of human problems in the U.S. is relatively high in spite of their optimism.
④ Americans’ confidence has greatly influenced the reduction of conflict among 

classes.

19. 다음 글의 흐름상 가장 어색한 것은?

Last night thieves stole a painting from the home of Lord Bonniford. ① The 
painting, a sixteenth-century masterpiece by Holbein, is said to be priceless. ② 
Lord Bonniford said he could hear noises in the middle of the night, but he paid no 
attention. ③ He was unable to phone the police because he was tied hand and foot. 
④ The thieves managed to get in and escape without setting off the security alarm 
by cutting off the electricity supply. 

20. 다음 글에서 유추할 수 있는 것은?

Throughout history it has been men, for the most part, who have been engaged in 
creative life. There are three possible positions one can take about male and 
female creativity. The first is that if it were not for the greater appeal of creating 
and cherishing young human beings, females would be as creative as males, If this 
were the case, then if men were permitted the enjoyment women have always had 
in rearing young children, male creativity might be reduced also. (There is some 
indication in the United States today that this is so) The second is that males are 



inherently more creative in all fields. The third possible position is that certain 
forms of creativity are more congenial to one sex than to the other and that the 
great creative acts will therefore come from only one sex in a given field.

① Women are engaging in creative acts more than ever.
② Creating and rearing young children may reduce creativity.
③ Creativity is appealing both to men and women.
④ Men are born more creative than women.

[정답 및 해설]

01. 정답   ④
해설   ① : bite the bullet 참다 ② : come a long way 성공하다 ③ : kick the bucket 죽다 ④ : 
lose one's shirt 무일푼이 되다, 큰 손해를 보다
해석   A: 왜 그렇게 시무룩하니? 
B: 증권 시장에서 큰 손해를 봤어.

02.  정답   ②
     해설   ① : replenish 다시 채우다, 보충하다 ② : insulate 격리하다, 보호하다 ③ : empower 권

한을 주다 ④ : accustom 익숙하게 하다
해석   아이들은 전쟁의 공포에서부터 보호되어야 한다. 

03. 정답   ① 
해설   ① : mock 조롱하다, 비웃다, 가짜의 ② : decimate 학살하다 ③ : demise 사망하다 ④ : 
encroach 침입하다, 잠식하다
해석   최근 루머는 애플사의 창립자인 스티브 잡스가 세상을 떠나기 1년 전에 공개적으로 조롱했던 의견인 미
니 아이패드 모형을 애플사가 출시한다는 계획이었다. 

04. 정답   ②
해설   ① : meaningful 의미 있는 ② : hidden 숨겨진, 숨은 ③ : equivocal 모호한 ④ : muggy 
무더운
해석   그 지역에서 이루어진 최근의 발전은 잠재해 있던 인종적 갈등을 밖으로 표출시켰다. 

05. 정답   ③
해석   Ⓐ 52살의 나이에 그는 국회의원에 출마하기로 결심했다.  
Ⓑ 현금이 부족할지 모르니 이 돈을 가져가라. 

06. 정답   ②
해설   ① : never A but B(S V) = never A without B(-ing) (A하면 항상 B하다) ② : cannot ~ 
too (아무리 ~.해도 지나치지 않다) so --> too ③ : feel like -ing (~하고 싶다, ~하고 싶은 기분
이다) ④ : the moment= the instant = as soon as = immediately = instantly (~하자마자)



07. 정답   ③
    해설   ① : too ~ to do 구문에서는 부정사의 목적어가 문장의 주어와 같은 경우 생략해야 한다. --> 

it 삭제 ② : nor는 ‘and + not'의 의미이므로 중복부정이 된다. 또한 nor 뒤에 절이 올 때는 도치
구문이 형성된다. --> nor can we educate ③ : 'so A as to do B'는 (대단히 B해서 A하다)의 의
미를 갖는 부정사의 결과적 용법이다. ④ : 'If all things are considered'를 분사구문으로 고치
면, 'All things considered'가 되어야 한다. --> All things considered
해석   ① 상황이 매우 복잡하기 때문에 나는 그것을 이해할 수 없다. 
② 우리는 질병을 정복할 수 없으며, 또한 모든 인간을 교육시킬 수도 없다. 
③ 그 소녀는 대단히 똑똑해서 그 긴 시를 외울 수 있었다. 
④ 모든 점을 고려해 볼 때, 그녀는 꽤 좋은 아내이다. 

08. 정답   ② 
해설  ① : 5형식 동사인 urge의 목적보어로 to eat의 형태는 적절하다. ② : 주어인 ‘This 
important nutrient’가 발견했던 것이 아니고 발견되어지는 것이므로 현재시제의 수동 형태가 와
야 한다. --> is found ③ : 주어가 복수 The benefits이므로 조동사 do의 형태는 적절하다. ④ : 
Fiber(섬유질 식품)과 show의 의미 관계는 수동이므로 has been shown의 형태는 적절하다.
해석  여러분의 할머니는 여러분에게 소위 섬유질 식품이라는 것을 많이 먹으라고 재촉했을 것이다. 우리는 지
금 그것을 섬유질 식품이라고 부른다. 이 중요한 영양분은 엄청난 건강상의 혜택을 가지고 있으며 야채와 과일
과 같은 다양한 식량에서 발견된다. 섬유질 식품은 소화기관이 부드럽게 작동하도록 해 주는 능력 때문에 가장 
잘 알려져 있다. 섬유질 식품의 장점은 내부 기관에서 멈추는 것이 아니다. 몇몇 내과 의사들은 몸의 기능을 강
조하고 새로운 약을 찾아보려고 시도한다. 섬유질 식품은 최소한 부분적으로라도 콜레스테롤 수치를 낮추어서 
심장병의 위험성을 줄이는 데 사용된다.

09. 정답   ④  
해설   A가 나이보다 젊어 보인다고 한 밑줄 문장 앞 내용과, 밑줄 문장 다음의 칭찬해 주셔서 감사하
다는 B의 대화내용에서 정답의 단서를 찾는다. ① : 나이에 걸맞게 보입니다. ② : 전혀 짐작이 가질 
않는군요. ③ : 너무 요구가 지나치네요. (= 너무 비싸네요). ④ : 서른 살밖에 안 돼 보였습니다.
해석   A: 실례지만 나이를 여쭤 봐도 되겠습니까? 
B: 서른여덟 살입니다. 
A: 와! 나이보다 젊어 보이십니다. 
B: 제가 몇 살로 보였는데요?
A: 서른 살밖에 안 돼 보였습니다. 
B: 칭찬해 주셔서 감사합니다.

10. 정답   ④
해석   A: 세상에는 애완동물을 좋아하는 사람들이 많아. 
B: 내 친구 Cathy도 그래.
A: 우리 학교 친구 Cathy?
B: 응, 그 친구 맞아. 

11. 정답   ④
해설   평소의 수동적인 태도가 일시적으로 ‘사라졌으므로’ 다시 글쓰기를 시작하고 싶었을 뿐만 아
니라, 또한 쉬지 않고 이야기하는 사람이 되었을 것이다.  



해석   나는 면역억제제가 나를 감염에 대항하여 방어하지 못하게 해서 2주 동안 격리되어 있었다. 나는 내 방
을 떠나는 것이 허락되지 않았고, Ginny와 우리 아이들을 제외하고는 어떤 문병인도 문병할 수 없었다. 내 몸
이 체력을 회복하려고 애쓰는 동안, 내 마음은 즉시 전력을 다하기 시작했다. 부분적으로는 내 몸을 자극하는 
효능 있는 약품 때문이지만, 주로 내 새로운 간이 혈액을 아주 효과적으로 해독하고 있었기 때문에, 내 두뇌는 
생각, 꿈, 그리고 계획으로 넘치고 있었다. 내 평소의 수동적인 태도는 - 최소한 일시적으로 - 사라졌다. 나는 
다시 글쓰기를 시작하고 싶었을 뿐만 아니라, 또한 쉬지 않고 이야기하는 사람이 되었다. 

12. 정답   ③
해설   심장질환 예방 효과가 있으려면 그냥 가벼운 운동이 아니라 격한 운동을 해야 한다. 격한 운동
은 그저 기분이 좋아지거나 기분전환이 되고 긴장이 풀릴 정도의 운동이 아니다. ‘숨이 찰 정도로’ 
강하게 운동을 해야 하는 것이다. 
해석   격렬한 운동이 실제로 심장마비 발병 가능성을 감소시킨다는 것을 재확인하는 증거가 시애틀의 의사들
로부터 나왔다. 그들은 매우 건강한 듯하다가 급성 심장마비 증세를 보이는 사람들은 비슷한 또래의 다른 사람
들에 비해 운동이 부족했음을 발견했다. 그들의 연구 결과에 따르면, 심장마비를 어느 정도 막으려면 일주일에 
최소한 2, 3일은 20분씩의 격렬한 운동이 필요하다고 한다. 조깅 외에도, 수영, 테니스 단식 또는 스쿼시, 땅파
기 또는 장작 패기 등이 운동이 될 수 있을 것이다. 무엇이든, 숨이 찰 정도로 운동을 해야 한다. 

13. 정답   ① 
해설   비교급 표현을 문맥에 맞게 사용하는 문제이다. 비교급이 부정문에 쓰이면 최상급의 뜻을 나
타낸다. “It couldn't be better(더 좋을 수가 없다. 즉, 가장 좋다.)” 등이 그 예이다. 이 문제의 경
우, 기부되는 돈 한 푼 한 푼은 다른 어느 때, 어느 곳보다 더 요긴하게 쓰이고, 더 고맙게 쓰일 것이
므로, ①번이 가장 적절하다. ② : 더 요긴하고, 덜 고맙게 ③ : 덜 요긴하게 쓰이거나 더 고맙게 ④ 덜 
요긴하게 쓰이거나 덜 고맙게
해석   지난 10년 간 매년 그랬듯이 금년에도 가뭄과 기근이 다시 아프리카를 찾아왔습니다. 아프리카 일부 지
역에서는 3년 동안 비가 한 번도 내리지 않았습니다. 작물 수확이 전혀 없었고, 많은 사람들이 먹고 사는 동물들
은 오래 전에 죽어 버렸습니다. 난민들이 시골에서 도시로 식량을 찾아 절박하게 몰려들고 있으며, 매일 1,000
명 이상의 사람들이 죽어가고 있는 것으로 추정됩니다. 지금 여러분의 도움이 필요합니다. 현재 상황은 대참사
입니다. 이 지역에 급히 식량, 의료 수급품, 담요, 텐트, 의류, 의사와 간호사를 공급해야 합니다. 가능한 한 모
든 것을 제공해 주십시오. 한 푼이라도 지금처럼 긴요하게 쓰이고 고마울 때가 없을 것입니다. 

14. 정답   ① 
해설   ① : 가정법의 도치로서, 주어가 빠져 있다. 도치되기 전의 원문은 'If he had swum ~‘이다. 
--> Had he swum ② : 분수는 분자를 먼저 쓰고 뒤에 분모를 쓴다. 따라서 분수가 2이상이면 분
모가 복수형을 띤다. ③ : 형용사적 용법의 전치사구이다. ④ : 혼합 가정의 주절이다. [If 과거완료, 
과거 now]
해석   강의 3분의 2를 수영했다면 그는 지금 포기할 수 없을 것이다. 

15. 정답  ③ 
해설  ③ : 본문 중간에 ‘unimportant pursuits'라고 된 부분을 통해 적어도 이 글에서는 낚시와 
농구를 즐겼다고 볼 수 없다. 
해석   8학년생인 Terry는 여름방학 첫날에, Ron의 집 앞에서 그의 친구 Ron을 만났다. Ron은 히죽히죽 웃
는 Terry를 보며 동정하는 듯 한마디 했다. "너 진짜 안 좋아 보인다. 나한테 다 털어놔봐. 무슨 일이야?" 
Terry는 더 크게 웃었지만, 한숨을 쉬면서 대답했다. "글쎄, 누군들 실망하지 않을 수 있겠니? 일 년 중 가장 좋



은 때를 농구, 낚시나 자전거 타기 같이 별로 중요하지도 않은 것들로 허비하는 것 외에는 할 일이 아무것도 없
으니." "맞아." Ron은 한숨을 푹 쉬었고, 둘은 가까이 있는 농구코트로 천천히 걸어갔다. "그리고 무엇보다 슬픈 
일은 여름 내내 교장실에 계신 우리의 소중한 동료 Petersham씨를 볼 수 없다는 거야." "우리는 엄청난 정신력
으로 참아야 해." Terry는 이렇게 대답하고서는 첫 레이 업을 하기 위해 코트로 뛰어 들어갔다.

16. 정답   ②
해설   글 하단의 ‘promote the image of diamonds as a lasting symbol of love’에서 정답의 
단서를 찾을 수 있다. ① : 다이아몬드는 다른 보석들보다 더 희귀하기 때문이다. ② : 다이아몬드는 
영원한 사랑을 상징하는 것으로 인식되었기 때문이다. ③ : 루비, 사파이어, 에메랄드와 같은 보석 1
캐럿은 다이아몬드 1캐럿보다 값이 더 싸기 때문이다. ④ : 젊은이들이 자신들의 약혼반지로 다이아
몬드를 선택할 수밖에 없기 때문이다.
해석   다이아몬드는 다른 보석들보다 더 특별한 보석으로 여겨지지만, 다이아몬드는 더 희귀하거나 귀중하지 
않다. 실제로 1캐럿의 루비, 사파이어, 에메랄드는 1캐럿의 다이아몬드보다 더 희귀하다. 그럼에도 불구하고 
다이아몬드는 일반적으로 더 비싸다. 심지어 전 세계 다이아몬드 시장의 70%를 점유하고 있는 De Beers사의 
회장조차도 그 사실을 시인하며 “다이아몬드는 그것들이 충족시키는 깊은 심리적 가치를 제외한다면 본질적으
로는 무가치하다.”고 말했다. De Beers사만큼 영원한 사랑의 상징으로서 다이아몬드의 이미지를 높인 곳도 없
다. 그것(De Beers사)의 연간 2억 달러에 달하는 광고 선전은 전 세계 젊은이들이 대표적인 약혼반지로 다이아
몬드를 사기 위해 평균 2달치 월급을 쓰도록 만들었다.

17. 정답   ②
해설   글 중간의 ‘We can reduce pollution, even if we can't eliminate it altogether.’가 정
답이다. ① : 개인은 발본적인 해결방법을 찾을 수 없기 때문에 우리는 공해를 일으키는 자에 대해 
단호한 조치를 취하도록 정부에 요구해야 한다. ② : 공해를 완전히 제거할 수 없더라도 줄일 수 있
다. ③ : 공해에 대해 어떤 발본적인 조치를 찾기 위해 우리는 우리의 본분을 다해야 한다. ④ : 오염
된 세상을 깨끗한 세상으로 되돌릴 방법이 없다.
해석   우리는 공해를 전부 제거할 수 있을까? 아마도 아닐 것이다. 오늘날 우리는 우리가 행하는 모든 것을 가
지고 오염시키고 있고, 그래서 공해를 완전히 없애는 데에는 발본책이 요구될 것이다. 모든 발전소는 폐쇄되어
야 하고 공장도 문을 닫아야 한다. 우리는 모든 자동차를 차고에 두어야 하며 모든 버스와 트럭과 비행기는 운
행을 멈춰야 한다. 그렇게 되면 도시로 식량을 가져올 방법이 없게 되고 난방이나 불빛도 없어질 것이다. 이러
한 상황 하에서 우리 사람들은 곧 죽고 말 것이다. 이러한 격렬한 해결방법은 불가능하기 때문에 우리는 대중의 
단호한 행동을 사용해야만 한다. 우리는 비록 공해를 전부 제거하지는 못한다고 하더라도 줄일 수는 있다. 그러
나 우리는 모두 우리의 본분을 다하여야 하는 것이다. 공해제어장치가 작동하고 있는지 당신의 차를 확인해 보
아라. 전기사용을 줄여라. 에어컨이 정말로 필요한가? 쓰레기나 기타 폐기물을 땅 위나 물속에 함부로 내버리
지 마라. 정부가 공해를 일으키는 사람에 대해 단호한 조치를 취하도록 요구하라. 우리는 깨끗한 세계를 가질 
수 있거나 아무것도 가질 수 없다. 그 선택은 당신에게 달려있다.

18. 정답   ④
해설   ①와 ③는 부정적인 내용이므로 일단 정답에서 제외된다. 그리고 ②는 일견 맞는 말 같다. 하
지만, 본문에 따르면 미국의 높은 생활수준은 긍정적인 태도 자체가 아니라 이에서 비롯된 국가 기
본 가치 구현(자유, 자립, 기회 균등..)의 결과물이라고 했다. 정답은 본문 위 부분에 서술된 ‘It 
greatly reduced the conflict between the rich and poor that has torn many older 
nations apart.’라는 내용을 옮긴 ④이다. ① : 필자는 풍요의 영원한 대물림을 비판하고 있다. ② : 
미국의 높은 생활수준은 그들의 낙관적인 태도의 결과였다. ③ : 미국에서의 인간(들 사이에서 발생



되는) 문제 비율은 그들의 낙관론에도 불구하고 상대적으로 높은 편이다. ④ : 미국의 자신감은 계층 
간 갈등을 감소시키는데 크게 영향을 끼쳤다.
해석   풍요가 영원히 유산으로 대물림될 것이라는 믿음은 많은 좋은 영향을 끼쳤다. 그것은 미국인들을 인간의 
문제는 해결될 수 있다는 확신을 가진 긍정적인 국민으로 만들어 주었다. 그것은 오랜 역사를 가진 국가들을 분
열시켰던 빈부의 갈등을 대단히 감소시켰다. 아마도 가장 중요한 영향은, 항상 더 풍요로워질 거라는 믿음이 자
유, 자립, 기회의 평등, 경쟁, 근면 등과 같은 기본적인 국가적 가치를 강력히 지지해 준 것일 것이다. 미국인들
은 자신들의 높은 생활수준을 이러한 가치를 구현한 보답으로 여긴다. 

19. 정답   ③ 
해설   집주인은 어떤 소리를 들었지만 대수롭지 않게 여기고 가만히 있었고(②), 도둑은 도난 경보가 
울리지 않도록 전선을 잘라버려서(④) 아무도 모르게 그림을 훔쳐갈 수 있었다. ③의 손발이 묶였다
는 내용은 이러한 내용에 모순된다.  
해석   어젯밤 도둑들이 보니포드 경의 집에서 회화 작품 한 점을 훔쳐 갔다. ① 16세기 홀바인의 걸작인 그 그
림은 가격이 엄청난 것으로 알려지고 있다. ② 보니포드 경은 한밤중에 어떤 소리를 들었지만 주의를 기울이지 
않았다고 말했다. ③ 그는 손과 발이 묶여 있어서 경찰에 전화를 할 수가 없었다. ④ 도둑들은 전원을 잘라버려
서 보안 경보를 울리지 않은 채 안으로 잠입했다가 도망쳤다.

20. 정답   ②
해설   본문 상단의 ‘if men were permitted the enjoyment women have always had in 
rearing young children, male creativity might be reduced also.’에서 정답의 단서를 찾을 
수 있다. ① : 여자들은 이전보다 훨씬 더 창조적인 행동에 관여하고 있다. ② : 자녀를 낳고 기르는 
일은 창조성을 줄일 수 있다. ③ : 창조성은 남녀 모두에게 매력적이다. ④ : 남자는 여자보다 더 창조
적으로 태어난다.
해석   역사를 통틀어, 대체로 남자들이 창조적인 삶에 종사해 왔다. 남자와 여자의 창조성에 관해서 세 가지 입
장이 가능하다. 첫 번째는 만일 아기를 낳고 소중히 기르는 일에 더 큰 매력을 느끼지 않는다면 여자도 남자만
큼 창조적일 것이라는 점이다. 만일 이런 경우, 남자에게 여자들이 어린 자녀들을 기르는 즐거움이 허락된다면, 
남자의 창조력 또한 줄어들 것이다.(오늘날 미국에서는 이것이 사실이라는 조짐이 있다) 두 번째는 남자가 선천
적으로 모든 분야에서 여자보다 더 창조적이라는 점이다. 세 번째 가능한 입장은 특정한 종류의 창조력은 한 쪽 
성별이 다른 쪽 성별보다 더 적합해서, 주어진 분야에서 오직 한 쪽 성별에서만 위대한 창조적 행동이 나온다는 
것이다. 


